



η εμποροβιομηχανική

Μηνιαία οικονομική έκδοση του Κ.Ε.Β.Ε.

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ - ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 1990

Αρ. ΦΥΛΛΟΥ 78

Τόμος Β

ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΩΝ ΚΕΒΕ ΣΤΗ ΒΡΕΤΤΑΝΙΑ

Προώθηση της Κύπρου

σαν επιχειρηματικού κέντρου στη Μέση Ανατολή

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ

Με επιτυχία συνεχίζεται η εκστρατεία του ΚΕΒΕ για προβολή στο διεθνή χώρο των πλεονεκτημάτων της Κύπρου σαν επιχειρηματικού κέντρου στη Μέση Ανατολή.

Η τελευταία συναφής δραστηριότητα του Κυπριακού ήταν τα δύο σεμινάρια που οργανώθηκαν στη Βρετανία.

Ήδη επέστρεψε στην Κύπρο η αποστολή του ΚΕΒΕ που επισκέφθηκε το Μάντσειστερ και το Λονδίνο, όπου διοργάνωσε Σεμινάρια σε συνεργασία με τα Επιμελητήρια των δύο πόλεων.

Της Αποστολής ηγήθηκε ο Πρόεδρος του ΚΕΒΕ κ. Ν. Επιφανίου και συμμετείχαν ο Αντιπρόεδρος του ΚΕΒΕ κ. Κ. Χαμπούλλας, επιχειρηματίες, αριθμός αλεγκτών και δικηγόρων και υπηρεσιακοί παράγοντες.

Στο Λονδίνο την κήρυξη των εργασιών του Σεμιναρίου έκανε ο Υπατος Αρμοστής της Κύπρου κ. Άγγελος Αγγελίδης. Στα δύο Σεμινάρια παρέστη ο Εμπορικός Ακόλουθος της Κύπρου στο Ηνωμένο Βασίλειο κ. Α. Μαυρογένης. Τα θέματα ανέπτυξαν οι κ.κ. Φ. Επιφανίου Πρόεδρος του ΚΕΒΕ, ο κ. Ν. Ρίτσικος Αντιπρόεδρος ΕΒΕ Λεμεσού, ο κ. Σοφ. Μιχαηλίδης Βοηθός Διευθυντής Διεθνήν Δραστηριοτήτων της Κεντρικής Τράπεζας και οι κ.κ. Μιχ. Ζαμπέλλας, Ν. Λακκούφης, Δ. Φιλίππου και Α. Νεοκλέους.

Τα δύο Σεμινάρια σημείωσαν εξαιρετική επιτυχία και τα παρακολούθησαν πάνω από εκατόν εκπρόσωποι ενδιαφερομένων εταιρειών, οι οποίοι είχαν επαφές με τα μέλη της Αποστολής. Μεγάλος αριθμός από τις εταιρείες αυτές επέδειξε ουσιαστικό ενδιαφέρον για συνεργασία με Κύπριους επιχειρηματίες και για ανάπτυξη δραστηριοτήτων στην Κύπρο.

Η επίσημη Αποστολή του ΚΕΒΕ είχε συναντήσεις με την ηγεσία των Επιμελητηρίων αυτών και συμφωνήθηκαν συγκεκριμένα μέτρα για ενδυνάμωση της υφιστάμενης στενής συνεργασίας μεταξύ τους. Μέσα στα πλαίσια αυτά απεφασίσθη να συνεχισθούν οι εμπορικές αποστολές, ώστε τα μέλη των συνεργαζόμενων Επιμελητηρίων, να βοηθηθούν πρακτικά και να συνεχιστεί η ανάπτυξη των στενών οικονομικών και

εμπορικών σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών. Ιδιαίτερα μελετήθηκαν τρόποι για την οργάνωση επιμορφωτικών σεμιναρίων με έμφαση γενικότερα στα θέματα εκπαίδευσης στους εξειδικευμένους τομείς που τα Επιμελητήρια του Ηνωμένου Βασιλείου έχουν μακρόχρονη πείρα.



Τη συνδρομή τους για λύση προβλημάτων μας ζήτησε το ΚΕΒΕ από τους Πρόσβεις της ΕΟΚ

Η ΕΥΡΩΠΗ ΟΦΕΙΛΕΙ ΤΗ ΒΟΗΘΕΙΑ Σ' ΕΝΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΡΑΤΟΣ

Στα πλαίσια των συνεχών προσπαθειών του για προώθηση της ένταξης της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα, το Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο (ΚΕΒΕ) παρέθεσε την Τρίτη 30 Οκτωβρίου, γεύμα, προς τιμήν των Προσβέων των χωρών μελών της Ευρωπαϊκής Κοινότητας. Στο γεύμα παρευρέθηκαν οι Πρόσβεις και Επίτιμοι

Πρόσβειοι των χωρών της Κοινότητας, ο Πρόσβεις της ΕΟΚ στη Κύπρο καθώς και η Εκτελεστική Επιτροπή και τα μέλη του Συμβουλίου του ΚΕΒΕ.

Καλωσορίζοντας τους προσκεκλημένους, ο Πρόεδρος του ΚΕΒΕ κ. Φάνος Επιφανίου αναφέρθηκε στην μέχρι σήμερα συνεργασία μεταξύ Κύπρου και ΕΟΚ και εξέφρασε την πεποίθησή ότι αυτή αποτελεί μια σταθερή βάση για την προώθηση της αίτησης για πλήρη ένταξη της Κύπρου στην ΕΟΚ. Το επίπεδο της Κυπριακής οικονομίας, ανέφερε εξάλλου ο Πρόεδρος του ΚΕΒΕ, οι θεσμοί και η υποδομή του κράτους αλλά και του ιδιωτικού τομέα, καθώς και ο προσανατολισμός του επιχειρηματικού κόσμου, θα στηρίξουν την αίτηση μας. Επιπρόσθετα, η ένταξη της Κύπρου στην ΕΟΚ και η εφαρμογή των Ευρωπαϊκών αρχών και κανονισμών θα συμβάλει στην επίτευξη μιας δίκαιης και βιώσιμης λύσης στο πολιτικό πρόβλημα.

Απαντώντας, ο πρόσβεις της Ιταλίας - η οποία προεδρεύει το εξάμηνο αυτό της ΕΟΚ - κ. Guido Rizzo-Venci αναφέρθηκε στους κοινούς δεσμούς και αρχές που συνδέουν την Κοινότητα και τόνισε την ελπίδα όλων για εφαρμογή των αρχών αυτών και στην Κύπρο.

Το ΚΕΒΕ διαβεβαίωσε επί-

σης για τη συνέχιση των προσπαθειών για επιτυχή προσαρμογή της Κύπρου στις Ευρωπαϊκές συνθήκες και προώθηση της ένταξης στην Ευρωπαϊκή οικογένεια.

Ο κ. ΕΠΙΦΑΝΙΟΥ

Στο χαιρετισμό του ο Πρόεδρος του ΚΕΒΕ κ. Φάνος Επιφανίου με ιδιαίτερη χαρά καλωσόρισε τους προσκεκλημένους και είπε πως το Κυπριακό Εμπορικό Επιμελητήριο ερμηνεύει την ανταπόκριση τους στην πρόσκληση και την παρουσία τους σαν εκτίμηση της εργασίας του ΚΕΒΕ και σαν ένδειξη της προθυμίας τους για παραπέρα σύμφιση των σχέσεων και της συνεργασίας για το αμοιβαίο όφελος.

Στα πρόσωπα σας, είπε, αντικρύζουμε την φυσική παρουσία στη χώρα μας της ενωμένης Ευρωπαϊκής ηπείρου, της οποίας η Κύπρος αποτελεί ένα αναπόσπαστο μέρος, μέσα από τις χιλιετίδες της ιστορίας της.

Ο κ. Επιφανίου πρόσθεσε ότι η Κύπρος ήταν πάντοτε ένα Ευρωπαϊκό προπύργιο στο στρατηγικό σημείο της Ευρασίας και της Αφρικής, γεγονός καθοριστικό για την πορεία της μέσα στους αιώνες. Σαν μεθόδο για την πορεία της Ευρώπης δέχθηκε κατ' αρχήν την επιρροή της ανατολής και σαν

ένα στρατηγικής θέσεως Ευρωπαϊκό ακρωτήριο, χρησιμοποιήθηκε σαν προπύργιο στις εκστρατείες της ηπείρου προς την ανατολή. Στα ταξίδια σας στο νησί, είπε, είμαι βέβαιος ότι θα έχετε αναγνωρίσει τα σημάδια απ' αυτή τη μακρά ιστορική διαδικασία.

συνέχεια στη σελ. 19

Διαβάστε στις άλλες σελίδες

Ενίσχυση συνεργασίας με την Ελλάδα συζητήθηκε με τον Έλληνα Πρόσβη

Η Εκτελεστική Επιτροπή του Κυπριακού Εμπορικού & Βιομηχανικού Επιμελητηρίου είχε τον Οκτώβριο συνάντηση με τον Πρόσβη της Ελλάδας στην Κύπρο κ. Παύλο Αποστολίδη με τον οποίο συζητήσε θέματα συνεργασίας του ΚΕΒΕ και του εμποροβιομηχανικού κόσμου της Κύπρου γενικότερα με τον επιχειρηματικό κόσμο του Ελλαδικού χώρου.

Με τον Έλληνα Πρόσβη η ηγεσία του ΚΕΒΕ μελέτησε πρότους περαιτέρω σύμφιξης των Κυπριο-Ελλαδικών σχέσεων στον οικονομικό και γενικά τον επιχειρηματικό τομέα και διαπιστώθηκε η αμοιβαία έντονη επιθυμία για επίτευξη του στόχου αυτού και για αναβά-

μηση ακόμη περισσότερο της συνεργασίας.

Σε σχέση με την αμοιβαία ενίσχυση της συνεργασίας Κύπρου-Ελλάδας και οι δυο πλευρές ανέλαβαν να εργασθούν συστηματικά και προγραμματισμένα για την ανάπτυξη της στο ανώτατο δυνατό επίπεδο. Με την ευκαιρία της συνάντησης έγινε ειδική αναφορά στις προγραμματιζόμενες για το 1991 εμπορικές αποστολές από την Κύπρο στην Ελλάδα στα πλαίσια της Εβδομάδας Κύπρου που θα οργανωθεί την Άνοιξη στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη. Υπογραμμίστηκε η επιθυμία και ο στόχος για πλήρη επιτυχία των αποστολών και της όλης διοργάνωσης

της Εβδομάδας Κύπρου, που αποσκοπεί ιδιαίτερα στη διεύρυνση των Ελλαδο-κυπριακών οικονομικών σχέσεων.

Με την ευκαιρία της συνάντησης η ηγεσία του ΚΕΒΕ εξέφρασε στον Έλληνα Πρόσβη τις ευχαριστίες και τη βαθειά ευγνωμοσύνη του εμποροβιομηχανικού κόσμου της Κύπρου για την αμέριστη συμπαράσταση και βοήθεια της Ελλάδας στον αγώνα του Κυπριακού λαού. Εκφράστηκε επίσης η εκτίμηση του ΚΕΒΕ για τη σταθερή υποστήριξη της Ελλάδας και στην προσπάθεια για επιτυχή έκβαση της αίτησης της Κύπρου για εισδοχή στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα.

ΤΟΥΝ ΙΑΝΙΩΝ

... γίνονται οι δελτιώσεις, με την καταπολέμηση της γραφίας και την αμείωση των κόστων απλούστευση διαδικασιών. του ΚΕΒΕ είναι πάλι άλλοι της του Τελωνείου όλοι οι φορείς οη με τη λειμανιών πρέπει η τη σοβαρότητα λειτουργία των σε συναγνιμε μεγαλύτερη και προς αυτή η πρέπει να συνεργασία & των ενδιαφερο-

ΟΥΝΤΙ



επιχειρηματικό ωνήθηκε όπως να των δύο ται σε στενή φία στιγμιότυπηση.

Χρηματοστύριο	σελ. 7
Ενδιαφέρουν τα Μέλη	σελ. 2
Η Ευρώπη της ΕΟΚ	σελ. 3
Νέα ΕΒΕ και Συνδέσμων	σελ. 5-11
Για τους Εξαγωγείς	σελ. 12
Για Εισαγωγείς	σελ. 13-15
Business Cooperation Centre	σελ. 16-17



ΕΠΑΡΧΙΑΚΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ - ΕΠΑΡΧΙΑΚΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ

ΝΕΑ ΕΒΕ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

Συνάντηση Αντιπροσωπείας ΕΒΕΑ με τον Υπουργό Εμπορίου και Βιομηχανίας

Αντιπροσωπεία του Διοικ. Συμβουλίου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αμμοχώστου, υπό την ηγεσία του Προέδρου του κ. Τάκη Κυριακίδη, συναντήθηκε στις 5-10-1990, με τον Υπουργό Εμπορίου και Βιομηχανίας κ. Τάκη Νέμιτσα.

Στη συνάντηση στην οποία παρίστατο και ο Διευθυντής Βιομηχανίας κ. Λ. Κουτουρουσίσης και άλλοι λειτουργοί του Υπουργείου, συζητήθηκαν θέματα γενικότερου ενδιαφέροντος που απασχολούν τον εμποροβιομηχανικό κόσμο και θέματα ειδικού ενδιαφέροντος που αφορούν το ΕΒΕΑ και τη ελεύθερη περιοχή Αμμοχώστου.

Πιο αναλυτικά τα θέματα που συζητήθηκαν είναι τα ακόλουθα:

1. Οι επιπτώσεις στον εμποροβιομηχανικό κόσμο από την κρίση στον Αραβικό κόσμο και μέτρα που λαμβάνονται για την αντιμετώπιση τους.
2. Τουριστική Ανάπτυξη ελεύθερης Περιοχής Αμμοχώστου (Παγοποίηση ανάπτυξης - Ρύπανση - Αστυνόμευση - Οδικό δίκτυο - Τηλεπικοινωνίες).
3. Βιομηχανική Περιοχή Φρεναρού και Βιομηχανικές Ζώνες.
4. Δημιουργία Μαρίνας στην Ελεύθερη Περιοχή Αμμοχώστου.
5. Εμπορική Αποστολή Ε.Β.Ε.Α. στον Πειραιά/Αθήνα. (1-6 Δεκεμβρίου, 1990. Ανταλλαγή απόψεων)
6. Θέματα Λιμανιών και Τελωνείων.
7. Ίδρυση Βρεφοπαιδοκομικού σταθμού στη Βιομηχανική Περιοχή Αγ. Αθανασίου.
8. Κυβερνητική πολιτική αναφορικά με την επαναδραστηριοποίηση εκποτισθέντων επιχειρηματιών.

Ο Σύγχρονος Επαγγελματίας Πωλητής.



Από το Σεμινάριο "Ο Σύγχρονος Επαγγελματίας πωλητής στο πεδίο της Αγοράς"

Αποστολή ΕΒΕΑ στον Πειραιά.

Εμπορική Αποστολή του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αμμοχώστου, θα επισκεφθεί την Αθήνα και τον Πειραιά, μεταξύ 1-6 Δεκεμβρίου, 1990.

Η Αποστολή αυτή πραγματοποιείται μέσα στα πλαίσια του πρωτοκόλλου αδελφοποίησης που υπογράφηκε μεταξύ Επιμελητηρίου Αμμοχώστου και Πειραιά, το 1972.

Το πρόγραμμα της αποστολής θα περιλαμβάνει μεταξύ άλλων τα πιο κάτω:

1. Επαφές μεταξύ των δύο ΕΒΕ
2. Εθιμοτυπικές επισκέψεις σε Υπουργούς και το Δήμαρχο Πειραιά.
3. Επίσκεψη στον Πρόεδρο της Κύπρου και στο Σπίτι της Κύπρου στην Αθήνα.
4. Επαφές με τον Οργανισμό Προώθησης Εξαγωγών, τον Οργανισμό Λιμένος Πειραιά και τον Οργανισμό Απα-

σχολήσεως Εργατικού Δυναμικού.

5. Επιχειρηματικές Επαφές

Της αποστολής θα ηγείται ο Πρόεδρος του ΕΒΕΑ, κ. Τάκης Κυριακίδης. Σ αυτή θα συμμετάσχουν μέλη του Συμβουλίου και επιχειρηματίες που επιθυμούν να έχουν Εμπορικές Επαφές στην Ελλάδα.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στον Προϊστάμενο Γραμματέα του ΕΒΕΑ κ. Ιάκωβο Χατζηβαρνάβα, τηλ.: 05-370165.

Το ΕΒΕ Αμμοχώστου, με τη συνεργασία του ΚΕΒΕ, της Α.Β.Κ. και του ΕΒΕ Λεμεσού, διοργανώνει μεταξύ 22-10-1990 και 23-11-1990, το επιτυχημένο επιμορφωτικό πρόγραμμα "Ο Σύγχρονος Επαγγελματίας Πωλητής στο πεδίο της Αγοράς".

Στο πρόγραμμα αυτό που διεξάγεται με επιτυχία διδάσκει ο κ. Ιωάννης Τσιροπούλος και συμμετέχουν τριάντα πωλητές από 22 επιχειρήσεις.

Βασικός στόχος του προγράμματος είναι να δώσει

στους περιοδεύοντες πωλητές όλα εκείνα τα εφόδια που θα χρειαστεί να εφαρμόσουν στην πράξη για να ολοκληρώσουν επιτυχώς μια πώληση και να τους βοηθήσει να αντεπεξέλθουν στο έργο τους, λαμβάνοντας υπόψη τις απαιτήσεις της σύγχρονης αγοράς.

Οι φωτογραφίες είναι από την τελετή έναρξης. Ο Επίτ. Γραμματέας του ΕΒΕ Αμμοχώστου κος Χρ. Νεοφύτου κάνει την εισαγωγή του προγράμματος.

Η ΚΡΙΣΗ ΣΤΟΝ ΚΟΛΠΟ

Το ΕΒΕΑ διοργάνωσε στις 15.11.90 ανοικτή συζήτηση με ομιλήτη τον Υπουργό Οικονομικών κ. Γ. Σιδηρό, με θέμα: "Οι οικονομικές επιπτώσεις από την κρίση στον Αραβικό Κόλπο και λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση τους".

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο ξενοδοχείο "CHURCHILL" στη Λεμεσό, και προκάλεσε εξαιρετικό ενδιαφέρον.

Επιτροπή Εμπορίου

Σε σύσκεψη της Επιτροπής Εμπορίου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Λευκωσίας που έγινε την 26ην Οκτωβρίου 1990, τα μέλη της Επιτροπής ανταλλάξαν απόψεις για προγραμματισμό εργασιών καθώς και θεμάτων τα οποία θα μελετηθούν και θα υποβληθούν στο Διοικητικό Συμβούλιο για προώθηση και επίλυση τους.

Τα θέματα τα οποία απεφάσισε να επιληφθεί η Επιτροπή στο παρόν στάδιο είναι τα εξής:

1. Άδειες Εισαγωγής, προστατευτικοί δασμοί, προσοτικο περιορισμοί (quotas).
2. Εμπορικοί αντιπρόσωποι
3. Σύστημα προσφορών
4. Φορολογίες Δήμων Λευκωσίας
5. Ακάλλητες επιταγές
6. Ταχύτερη και δραστηνότερη απονομή της δικαιοσύνης.

Επιτροπή Υπηρεσιών

Στην πρώτη συνεδρία της ημερομηνίας 6.11.90 η Επιτροπή Υπηρεσιών του ΕΒΕ Λευκωσίας συζητήσε τα εξής θέματα:

- α. Πολιτική της Κεντρικής Τράπεζας σε ότι αφορά τις επενδύσεις από ξένους.
- β. Στατιστική απογραφή χονδρικού και λιανικού εμπορίου και
- γ. Εισαγωγή νέων δημοσίων Εταιρειών στο θεσμό του Χρηματιστηρίου.

Διαδικασία διακίνησης φορτίων στα λιμάνια.

Εκθέτουμε πιο κάτω τις εισηγήσεις και απόψεις του Συνδέσμου Τελωνειακών Πρακτόρων Κύπρου, αναφορικά με τη νέα διαδικασία διακίνησης φορτίων στα λιμάνια.

Ο Σύνδεσμος Τελωνειακών Πρακτόρων Κύπρου, από πολλά τώρα χρόνια έχει επισήμानी το πρόβλημα της διπλογραφίας και διπλοπροσωπίας στα λιμάνια μας και το κόστος που συνεπάγεται από το γεγονός αυτό τόσο για το Δημόσιο όσο και τον ιδιωτικό τομέα.

Για την οριστική επίλυση του προβλήματος αυτού, ο Σύνδεσμος μας εισηγήθηκε επαναφορά της διαδικασίας διακίνησης φορτίων κάτω από την ευθύνη του Τελωνείου, όπως συνέβαινε μέχρι το 1979.

Θέλουμε να διευκρινίσουμε ότι αυτό που ενδιαφέρει τον Σύνδεσμο μας είναι η οριστική κατάργηση της διπλογραφίας, η μείωση των κόστων και η αύξηση της αποδοτικότητας ανταγωνιστικότητας των λιμανιών μας και όχι το ποιος θα έχει τον έλεγχο της διαδικασίας.

Ταυτόχρονα θέλουμε να εκφράσουμε σοβαρές επιφυλάξεις κατά πόσο η νέα διαδικασία που τέθηκε σε εφαρμογή από τις 17.9.1990, θα επιλύσει κατά τρόπο οριστικό και ικανοποιητικό τη διπλογραφία. Αυτό οφείλεται στους πιο κάτω λόγους:

- α) Οι νέες διευθετήσεις που έχουν εφαρμοστεί δοκιμαστικά, περιλαμβάνουν μέτρα για εξάλειψη της διπλογραφίας ΜΟΝΟ στο διαμετακομιστικό εμπόριο.
- β) Εισάγονται νέα έντυπα και νέες γραφειοκρατικές διαδικασίες.
- γ) Καμμία ουσιαστική αλυσίδα δεν επέρχεται για το Κυπριακό φορτίο ούτε υπάρχει μείωση κόστων.
- δ) Με την υφιστάμενη νομοθεσία η παρουσία του Τελωνείου είναι "φύση και θέση" αναγκαία σε πλείστα σημεία της διαδικασίας (διαφύλαξη κρατικών εσόδων, επιστροφή δασμών, αποθήκες αποσταμιύσεων, ασφάλεια εμπορευμάτων, καταπολέμηση λαθρεμπορίου και ναρκωτικών κ.ά)
- ε) Με τα κενά που υπάρχουν, πιστεύουμε το Τελωνείο θα επανέλθει σταδιακά σε όλα τα σημεία της διαδικασίας. Σε μια τέτοια περίπτωση η κατάσταση θα είναι πολύ χειρότερη από την αρχική λόγω των δεσμεύσεων που έχουν αναληφθεί έναντι των συνεχών των υπαλλήλων. (νέες προσλήψεις, συνθήσεις, κερτιμένα κλπ).

II. Παρατηρήσεις επί της νέας διαδικασίας που εφαρμόστηκε από 17.9.1990

1. Πρώτο (CLEARANCE INWARD)

Συμφωνούμε με την εισήγηση για την εξεύρεση τρόπου

ώστε μια Υπηρεσία να παρουσιάζεται εκ μέρους όλων των ενδιαφερομένων βάσει ενός ομοιομορφου εντύπου.

2. Κατάθεση δηλωτικού εισαγωγής (Μανιφέστο)

Η νέα διαδικασία προβλέπει το διαχωρισμό του κυπριακού φορτίου από το διαμετακομιστικό με την κατάθεση ξεχωριστού μανιφέστου. Αυτό δημιουργεί επιπρόσθετη εργασία και απαιτεί κάποιο χρόνο για προσαρμογή των προγραμμάτων των κομπιούτερς. Παρόλα αυτά δημιουργεί διπλογραφία με κίνδυνο λαθών η διόρθωση των οποίων εξυπακούει πρόσθετες διαδικασίες και γραφειοκρατία.

3. Εκφόρτωση Συμβατικού Φορτίου και Εμπορευματοκιβωτίων.

Υπάρχει κενό στην πιστοποίηση των ελλειμμάτων.

4. Κενά εμπορευματοκιβωτίων.

Με τη νέα διαδικασία δημιουργείται πρόβλημα ελέγχου των κενών εμπορευματοκιβωτίων. Είναι αμφίβολο κατά πόσο το Τελωνείο θα δεχθεί μόνο την απλή ενημέρωση του από την Αρχή Λιμένων.

5. Κατ' ευθείαν παράδοση εμπορευμάτων.

Η Υπηρεσία του DIRECT DELIVERY εξυπηρετεί το εμπόριο και τη βιομηχανία και πρέπει να συνεχιστεί υπό την

επίβλεψη μόνο του Τελωνείου.

Λόγω των προνοιών της νομοθεσίας το Τελωνείο επιβάλλεται να ελέγχει και να παρακολουθεί την εκφόρτωση και παράδοση εμπορευμάτων. Ανάμειξη της Αρχής Λιμένων στην εργασία αυτή θα προκαλέσει νέα διπλογραφία.

6. Έκδοση από την Αρχή Λιμένων του OUTTURN REPORT

Θα πρέπει να γίνουν οι κατάλληλες παραστάσεις προς την Αρχή Λιμένων για ορθολογιστική έκδοση των OUTTURN REPORTS έχοντας υπόψη ότι βάσει αυτού το Τελωνείο θα εκδίδει τα πιστοποιητικά ελλειψμάτων.

7. Εξαγωγές

Το Τελωνείο αδυνατεί να εκχωρήσει δικαιώματα και ευθύνες του που πηγάζουν από το νόμο στην Αρχή Λιμένων. Σαν αποτέλεσμα, κρίνεται αναγκαία η παρουσία και των δύο Αρχών στην εξαγωγή Κυπριακού φορτίου καθώς και στις περιπτώσεις εξαγωγής GROUPAGE εμπόρων που περιέχουν εκτός του φορτίου σε διαμετακόμιση και Κυπριακό φορτίο, επομένως έχουμε διπλογραφία.

Επίσης με τις πρώτες ατασθαλίες και ελλείψεις που θα παρουσιαστούν το Τελωνείο θα επανέλθει σε όλες τις φάσεις της διαδικασίας.

8. Κυπριακό Εμπόρευμα δηλωμένο σε διαμετακόμιση και αντίθετα.

Υπάρχουν εμπορεύματα που είναι δηλωμένα σαν Κυπριακό φορτίο ενώ στην πραγματικότητα είναι διαμετακομιστικό φορτίο και αντίθετα.

Σ' αυτές τις περιπτώσεις δημιουργείται πρόβλημα μεταχείρισης του φορτίου και θα είναι αναγκαία η ανάμειξη και των δύο Αρχών. Επομένως έχουμε διπλογραφία.

9. Άνοιγμα και Γέμισμα Εμπόρων GROUPAGE

Η εργασία αυτή γίνεται τις απογευματινές ώρες από την Α.Α.Κ. με την καταβολή υπερκρατικών τελών.

10. Μεταφορά φορτίων σε Αποθήκες BONDED.

Η παρουσία του Τελωνείου είναι απαραίτητη γεγονός που προκαλεί διπλογραφία.

- III. Συμπέρασμα

Με την προτεινόμενη διαδικασία δεν επιτυγχάνεται κατάργηση της διπλογραφίας και διπλοπροσωπίας. Επομένως δεν επιτυγχάνουμε μείωση των κόστων (κυρίως για το κυπριακό φορτίο).

Αντίθετα εισάγονται νέες διαδικασίες και αυξάνονται τα κόστη για το δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, για τους πιο κάτω